

ERDÉLYI HÍRADÓ

Szombaton, Június' 20 - adikán, 1 8 2 9

Portugallia — Spanyolország — Nagybritannia — Frantziaország — Austria — Bur-
kusország — Lengyelország — Törökország — Görögország — Hirdetések.

Portugallia

Lissabon, máj. 15. — Tegnap' jött ide egy kis hadi-hajó, Bearnaise, Toulonból, és két frantzia szállító-hajó, élelembelivel, az itt tartózkodó roche-forti két frantzia hadihajó' szükségére. A' Miguelisták, kik a' spanyol Követ Acosta Úr' ide-jövetelén örvendettek, most már, inkább tűnődnek, mint-sem valamit annak megérkezésére reménylenének. Nem hogy az Usurpátor' ingadozó királyszékét erősítene az, sőt inkább azt jelentette-ki, hogy Ferdinánd Királyra azt bízták volna a' nagy Hatalmak, hogy Portugalliában a' törvényesség' principiumát, II-odik Dona Maria' szeméjében tartaná-fel, 's amazt ára bírná, hogy önként tenné-le a' portugalli királyszéki követeléseit; és ha ére nem akarna hallgatni: úgy, Ferdinánd Király fegyver' erejével kényszerítene őtet. Eddig még, tsak némely Udvariak tudják ezt; de ha ezt a' tudósítást a' Közönség megtudná; alkalmasint nem volna szükség a' spanyol Királynak 's Európa' többi Fejedelmeinek magokat a' dologba avatni. Nem kell a' D. Mig. kikergetéséhez erő; legtöbbet mozdit ő maga abban, hogy királyszéke alá gödröt ásson; és az Oportóban kivégzett 16 nevezetes személy' esete, borzasztó körületeivel együtt, úgy-láttzik, többet tehetne az ő' lebukására, mint a' szövetséges Hatalmak' ágyú.

A' Courier français jelenti Lissabonból, máj. 15 - adikáról: "Ismét egy borzasztó komédiát kell ballanunk, mely a' napokban Oportóban esett. Tizenhét Tisztet ítélt halálra a' lissaboni törvényszék; és, noha még nem hirdették-ki azokat név szerént, még is úgy mondják, hogy Claudino és Subserra Gróf Generalok azok közt vannak. A' fogdosás igen szaporodik a' fővárosban, és naponként látni, hogy státusfogjok érkeznek-meg a' tartományokból, mindenfelől. Tegnap' láttunk egynehányat Estremosból, ma-reggel pedig mintegy 80 érkezett-meg egy hadi hajón Oportóból. — Oportóból ezt írják: "Máj, 7-edikén állítottak-fel az újj piatzon két akasztófát. Ugyanezen nap' tsaknem minden börtön bezártak; de a' politzia-Biztos és az ő' segédei kényszerítették a' Kereskedőket azoknak kinyitására, 's így, nézőinek lenni az akasztásnak. Négy óráig tartott az, 's a' hóhérok semmit-sem mulattak-el, hogy azt pompásabbá tehessek. Az áldozatok nagy bátorsággal léptek a' vesztő állásra, 's úgy haltak-meg mint szabad emberek. Minekutánna őket felaggatták; elvagdalták fejeiket. A' Brito e Cunha, Finantz-controller Úr' és ama' derék vitéz Fonseca Lobo, a' 11-edik Vadászregementbeli Óbeslajtinánt' fejét az akasztófára függesztették. Egy más főt a' Corderia piatzon függesztettek-ki: két főt Feirába, hármat Aveiróba, egyet

Foa-ba és egyet Coimbrába küldöttek. Mindezeknek a' fejeknek addig kell karóba-húzva kifüggesztve lenni, valamíg az idő el nem emészti. Silva és Leonil Urakat is, — az első Guimaraens' népkatonasága' Kapitánya, a' másik Exdeputatus — az utóbbi tanúk' kihallgatására, szintúgy halálra fognának ítéltetni. — Utóbb, azt mondja ugyanez a' Híradó Lissabonból, máj. 15-ödikéről, hogy D. Mig. az újj spanyol Követ Acosta Úr' rábeszélésére azt ígérte, hogy az ifjú Királynét Dona Mariát elveszi. De azomban, alkalmasint igen kétséges, hogy az európai Kabinetok, de kivált' D. Pedro, rá-állanának ezen meghatározásra.

Máj. 16. — A' D. Mig. felekezete még mind-tsak retteg; a' Londonból érkezett tudósítások, éppen nem kedvezők az ő' dolgainak, 's a' D. Mária' hosszas tartózkodása Angliában, nagy szegyet ütött az ő' fejébe. Más-felől, morog a' nép a' drágaságon, és senki-se mer gabonával kereskedni, még a' Sidók-se: mert az ijedség oly' nagy, hogy az idegenek is úgy kerülik Portugalliát, mint valami pestises országot.

Spanyolország

Mádríd, máj. 21. — A' megbódogult Királyné' holt testét 3-szoros koporsóba téve, 2 nap tették-ki egy kivilágosított kápolnában. Tegnap', reggeli 5 órakor vitték-el az Eskurial' pantheonjába, sokféle regementeknek az országútra felállított sora között, az idvezült' földi részének utolsó tiszteltetése' megadása végett. A' nézők' egybe-tolulása számtalan vólt, és, még több lett vólna, ha minden háznál őrző nem maradt vólna otthon a' tolvajok ellen. A' gyászos halotti pompa, mellyet a' toledói Érsek vezetett, állott Papokból, Szerzetesekből, Algvaizilból, Bírakból és

külömbféle törvényszékekből, Kamarás-Urakból, Lovászmesterekből 's a' Királyné' Tisztjeiből, 's tselédeiből. A' Királyné' halála, igazi gyászt szerzett a' fővárosnak. — A' Király, bosszús hangon parantsolta-meg a' Királyné' gyónató-Papjának, hogy az Udvarból takarodjon-ki. Azt vetette szemére ezen főpapnak, hogy a' Királynének szoros képzelődéseket vert a' fejéhez gyónás-közben; 's, e' sietteté vólna az ő' halálát. — Katonaság' Portugalliai határszélre küldéséről beszélnék mindég, a' nagy Hatalmak Végzéssek' végre-hajtására, D. Miguelre-nézve. Valóban nagy munkásságot követnek-el a' külső Ministeriumban. — Bizonyosnak tartják itt, hogy a' szövetség Hatalmak, megesmérték a' D. Mária da Gloria' törvényességét, 's a' mi' Fejedelmünkre rábízták vólna, hogy ezt a' határozást erővel vinné-végbe azon esetre, ha D. Mig. az elébe terjesztett Ultimatumot el nem fogadná. Egy, 15,000 emberből álló mindennemű fegyverű katonaság, máj. végével vagy jún. elején, meg fogna mozdulni. Különösen népkatonaságot választának ide; mert ezeknek legalább, van köntösök, de a' linia-katonaság minden híjjával van.

Nagybritannia

Egy máltai levél szerént mártz. 29-ödikéről, a' Muszkák nagy magazinokat készítenek Poros szigeten, a' fegyvertár mellett; az Amerikaiak pedig, vizsgálattják az éginai kikötőt és töltést tsi-náltatnak a' hajóból-kirakodáshoz.

Máj. 26. — Az Examiner szóll egy házassági szándékról a' portugalli ifjú Királyné és Chartres Hg. között. —

Máj. 24. — Egy Kurír, mellyet az Admiralitás, egynehány Hét előtt Corfuba küldött, újj útmutatásokat vitt vólna Malcolm Admirálnak és a' Joniai Szi-

getekbéli Fő-Biztos Úrnak. A' mártz. 16-odikai tóldalék-tzikkelj, melyben a' 3 szövetséges Hatalom' meghatalmazottjai, a' mint mondják, most állandóul megegyeznek, hogy az újj görög státus' határát Móreán és a' Cycladeseken megszorítsák, lessz ezen útmutatás' tárgya. Az említett pótlás-tzikkelj, oly' rendelést tesz', hogy Livadiából a' görög katonaság elmenjen, és a' görög feszföldön minden ellenségeskedés megszűnjön. A' kereskedési egybe-kötetések is az Archipelaguson és középtengeren, nagyobb bátorságba jutnak az által; mivel' a' muszka részről, a' mint mondják, az az ígéret adatott, hogy azon vizekben, a' Dardanellen kívül, semmi be-rekesztést nem akarnak fenn-tartani. Azt állittják, hogy a' Lieven Hgné és Well. Hgz. közt álló izetlenkedés, melyről a' köz-Híradók beszéllettek, ez által a' Görögországnak oly' káros egygyesség által okozódott. Ez a' nagy-elméjü Dáma, nagy védője a' Görögöknek, 's nem mulat-el semmi alkalmat, hogy az ő' haszonérdekléseket né' védelmezné.

A' legújabb levelek által az Eggy. Státusokból, érkeztek némely tudósítások Délámérikából is, de, nem igen fontosok; Limából jan. 18-odikáig terjednek azok. A' Columbia vagy is inkább Bolívar ellen-törekedés foljton-foljt: Buchan Kapitánynak, egy Eszakámérikainak, által-adta a' péruí országlószék a' Fővezérséget a' maga' kis hajóosztálján, a' meghólt Guise helyébe; egy hadi briggen vitorlázott ő' el Guayaquil' be-rekesztésére. Az utól nevezett kikötőben felkészítettett egy columbiai korvettének, Pichinchának a' népe, megöldöste a' tengeren saját Tiszteit, 's által-adta a' Péruiaknak a' hajót, mellyel az nóv. 6-odikán Paitá-ba bement. Ollyan gonosságokat okoz már némely magános ural-

kodó' betsület-vadászása Délámérika' újj népei között.

Frantziaország

Páris, máj. 29. — Az áng. Courier, máj. 25-odikán, az itt következő értekezést teszi a' párisi Képviselő Kamara felől, 's a' frantzia Kabinétról, az-eránt: "Mint hogy mi Frantziaország' javát szívünk-ből kívánjuk, 's azzal, a' legigazabb és legszívesebb kötés által vagyunk egybe-kötte, 's reményljük egybe-kötődött maradunk; meg is vagyunk győződve, hogy az oly' hosszú ideig a' két nemzet között fennállott ellenségeskedés, természetellen és mind-a' két résznek veszedelmes volt; mint-hogy tovább azon értelmet szívünk-re vesszük, hogy Európa' békessége, ezen két nemzet' egygyütt-tartásától függ, és hogy semmi Status nem lessz, sem oly' vigyázatlan, hogy azoknak neheztelését erővel húzná magára, vagy az ő' hatalmok ellen nyakaskodna: tehát, tsak az idő' és talentom' haszontalan emésztését sajnáljuk, mely a' frantzia törvényszerzésnél megesik. Kárhoztatások 's hasonló tromfolások, végtelen vetekedések, legalább egybe-hasonlítás szerént haszontalan dolgok felett, végetlen értekezések az elébbi Ministerek felett, akkor, mikor a' szerkezetek' jelen-állapottja a' Képviselők' minden figyelmét megkíváná, a' mostani Ministerium eránt teljes hiedelmellenség, melynek hatalma ez által tsorbúlást szenved, ez az a' komédia, mellyet nekünk a' frantzia alsó Kamara szakadatlanul mutat (cacabus olam). Már pedig az illyen magaviselet nyilván veszedelmezteti ezen ország' hasznait. Hogy fog ez a' tsata elvégződni? Felbomlik-é a' Kamara, vagy tsak halasztódik? A' felbomlás nagy kárral járna akkor, mikor az Ülés' finántzi ügyebájának még nints vége. Hanem, Ka-

binétváltoztatás! Minek ez a változtatás? Méltatlanokká tették-é magokat a' Ministerek a' nemzet' bizodalma? De, különben is, kikkel kellene őket feltserélni? A' Bal-é vagy Jobb? A' Sebastiani és Lafayette-felekezett-é, vagy a' Vilele-párt? Úgy láttzik, kevés engedellemmel voltak a' királyi méltóság éránt. Nekünk úgy-láttzik, hogy ÓFge nagyon eltségződött. Nem kívánnjuk mi hogy a' Király a' Chartat megsértse: de az erőssen-tartásnak és meghatározódásnak bizonyos gradusa, nagyon illik a' Chárta-hoz. Hatós és teljes erejü adreset (udvarló-írást) tanátsoltak a' Kamaráknak. Jó-é ez a' tanátsadás? nem szeretnők meghatározni. A' pedig bizonyos, hogy a' dolgok oda jutottak, a' hol egy véget-szakasztó és halaszthatatlan rendszer hatalmason kínálkozik.

Ezen elébbi tikkeljre így felel a' Constitutionnel: "Mitsoda természetü legyen az a' rendszer? Ezt, nem mondják; de könnyü képzelni. E' szerént 'hát, oda Frantziaország! ha a' Ministerek nem hirtelen követnek-el egy politikai tsapást, azaz, ha a' Chártaival úgy nem bánnak, mint már gyakran bánni akartak; ha azt nem osztják-fel fundamentom-tikkeljékké, mellyet, tettetik, mintha formáson tisztelnék; és igazgató-tikkeljékké, mellyek az igazgató-boldogító magyarázattjának és a' tettés szeréntvaló kénynek lennének alája vetve. Jól tudjuk, hogy az ang. Courier ezen tikkeljének valami fontosságot tulajdonítanak, — már az, akar Párisból, akar pedig Londonból került. . . Tsak egy ellensége Frantziaországnak és a' Királynak, adhat ilyen hitetlen tanátsot. Minden ember meggyőződött most áról, hogy a' Chárta' elmellőzésével, sem Frantziaországnak, sem akarmiféle személynek nem találni boldogságot. E-

zen fundamentom-kötés' megsértése, vagy jesuitas magyarázata, jel lenne egy fel-fordulásra, egy vérengző ezerfejűségnek (anarchianak), és minket újja revolucziók' feneketlen méjjségébe zuhintana, mely minden vagyont és minden létet elnyelhetne. . . Ezen tikkelj' szerzője jól tudja, hogy Chárta nélkül semmi adó, és adó nélkül semmi országlás nints többé.

Austria

Béts, máj. 25. — Ma, az a' hír futott-el a' mi' beurse-nken, hogy az ang. hajósereg az Archipelaguson, a' muszkáéval megverekedett volna. A' status-papirossak, estek lefelé; azomban, senki-se tudta a' hírnek urát-adni, úgy-hogy már most minden ember költeménynek tartja azt.

Burkusország

A' Preuszisse Staatszeitung máj. 31-edikéről, adta-ki ezt az itt következő königsbergi levelet, azon hónap' 20-adi-karól: "A' mi' Monarchánk' kegyelme, a' legnagyobb mértékben szerentséssé tett most egy, mindenektől tiszteltetett férfit, 's ebben a' városban nagy örvendést szerzett az abban részvevőknel, mellyet az egész tartományban elevenen fognak érezni. A' Püspök és Gen. Superintendentens, Borowski Dr., ki, több 60 esztendőnél, papi hivatalt visel, és, bár már igen öreg, foljvást ifjúi erővel viseli hivatali kötelelsségeit, az itt következő saját kézírását vette ÓFgének a' Burkus Királynak: "Mikor az Ur ezelött 13 esztendővel első Pap volt, kinek Én a' már esztendőszázak-ólta elenyészett Püspöki méltóságot a' mi' tartományaink Evangelica Egyházában ismét megadtam, azért történt, hogy az Úrnak, az Úr' igazi keresztény virtusainak, egybe-köttetve az Ur által mint Pap által, változhatatlanul szem előtt

tartott, hűséges beteljesítésével, megemérése nyilvános bizonyosságát adjam. Azolta, ámbár annyira vitte öregségét, fáradhatatlanul azon értelemben ment, és még mostanában is, az Úr' 90 életesztendeihez közel-járván, sem veszedelemtől, sem a' tehertől nem irtódzott, hogy az elementumok' ellenére, tisztsege' szent Hivatalát beteljesítse. Az En' saját elégtételemért, még inkább mintsem az Úréért, megjegyzem 'hát ezt az istenhozta alkalmat, az Úrnak az Érseki méltóságot ajándékozván. Vegye úgy az Úr töllem jó szívvel ezt a' méltóságot, mint az Úr' ritka érdemeinek újontan megismerését, és mint igaz és egyenes betsülésem' bizonyosságát (mert, niért nem volna a' mi' hazánkbeli Párokknak ugyanazon jussok ára, mint sok más nagy evangelica tartományokban, nellyekben ez a' méltóság szakadatlanul llandó maradt), kérvén En Istent, hogy z Urat, mint országunk' Egyháza' dízét, még sokáig életben megtartani méltóztasson. — Berlin, apr. 19., 1829. (alárta) Friedrich Wilhelm. — A' Püspökek és General-Superintendens Bowski-nak.

Képzelteti az Úr, hogy ez a' fges. documentum, mely a' maga' egyszerűségében, még is nagyban áll itt, minden emberben kitörülhetetlen behatást erzett, a' kik azt meghallották, 's ezért etek ezt az Úrral, hogy tovább tesse, közleni. Mikor a' tisztelekre méltó öreg a' levelet vette, éppen akkor nagyon szembetűnő veszedelemben fordult egészsége. Meghűtötte magát hivatal' folytatása-közben, 's féltették élet igen nagy vénsége miatt. A' királyi gyulem' újj bizonyossága hasznos fordulást tett őrajta, jobban mint akar egyik más gyógyítószer rajta segíthet volna. Azon pillantattól-fogva, hogy

a' levél kezében vólt, jobbúlt az ő egészsége szemlátomást, 's familiája, 's számtalan tisztelői a' ritka embernek, reménylik már most hogy még nem hal-meg. Szív-repestetőbbet nem lehet gondolni azon pillantatnál, melyben ő a' levelet vette. El-lankadt szeme újj fénnel tündöklött. Háláadással teljes, öröm-könnyekkel terhes szemeit felfele emelte, 's esedezett örök áldásért királya' drága fejére; kit 12 millió hív alattvalók, magok' büszkeséggeknek, 's az evangélicus Keresztények, minden világabronts alatt, Védattyoknak neveznek.

Lengyelország

A' burkus status-Híradó jelenti Warsóból, máj. 26: "Az itteni Híradókban van két Végzése Tsászár ÖFgeinek, melyeket a' koronázás' napján botsátott-ki. Az elsőben, sok gonosz-tévőknek, kiket halálra ítélték, megkegyelmezett ÖFge, és soknak tömlötözés' idejét megrövidítette. A' másik Végzésben pedig, Lengyelország' lakosainak, az ekkorig hátra maradt elébbi adójokat egészen elengedte." Ugyanonnan, máj. 28. — Az Udvarnál, máj. 25-ödikén adatott Bal-pareban nem jelenhetett-meg ÖFge, a' foga' fájása miatt. A' Tsászárné ÖFge kezdete-meg a' bált, Cesarewits Nagyhertzeg Ö kir, Magasságával. Burkus Gen. Rauch Úrnak is vólt szerentséje a' Tsászárnéval tántzolni, minekutánna meghívattatott volna. — Tegnap' fogadták-él ÖFgek a' koronázás-szerentséltetőket; este pedig szabad játékszin vólt. — Ma lessz a' nép' nagy vendégsége. ÖFgek, megfogják azt jelen-léttekkal tisztelni, egy sátorba az Ujzadowi piatz' közepén, hol még sok nagy Uraságok össze-gyűlnek. Sok nagy vendégségek lesznek még, és bálók: Pénteken (máj. 29), Bált ad a' Senatus és a' Követek; Szombaton, a' Senatus' Elölülője bált, a' hol ÖFgek

is jelen lesznek; vasárnap ebédet a Követeknek; hétfőn udvari bál 'sat. — A Tsászár ŐFge' elmenetelét keddre tették, még pedig estére, a Tsászárnéjét pedig azon-nap' reggelre.

Törökország

Smyrnai levelek szerint, jelentik Konst.poljából, hogy a marmora tengerbe mostanában belé-füladt Kurír' leveleit rossz állapotban találták-meg; de a pénz-tsomók, 600,000 piaszternél többel, elvesztek.

Hussein Basa Seraskier, rustsuki Fővezérré és Basává lett, a tirhalai és mendesei sandsaks megnyerése mellett. Ennek a helylyébe tétetett pedig, a bosniai előbbi Helytartó, Abdurrahman Basa Komendánsnak, Burgas és Sizebol vidékére; a hol azolta, a Törökök' haszontalan próbatételek után a Sizebol vissza-vételére-nézve, úgy láttzik semmi-se történt. Máj. 10-edikén érkezett meg Scutáriba egy persa Követ, Abdulah-Mirsa; kinek mindjárt elébe küldöttek egy nagy-rangu Bízost, elfogadására. Azt mondják, a volna rábízva, hogy a Portával szövetséget kötne, 's azután Londonba megyen.

Az utolsó héten, így írnak Serviából máj. 22-dikén, a török Bízotok, sok ezer mérő gabonát szedtek össze a Porta' rovására, hogy Widdinnek, a hol élelem' dolgából nagy szükség van, és az ott össze gyűlt katonaságnak is sok kell, elég elesége legyen. Belgrádból sok égyüt és hadi-szükségeseket vittek Bulgariába. Egynehány száz Serbus, elindult a Duna mellett széjjel oszlatott katonasághoz: mely által meg van tzáfolva az, hogy Servia és a Porta között feltételes alku volna. Thessaliából is 10,000 Albanus menne a Nagyvezír' táborába. Konst.poljban, még mind-tsak szük-

ség van gabona dolgából; de Ris-kása, kelletinél több van.

A' Jassy-i Oláh-Méhről —

Még egy pár szó. Az 1850-adik esztendő' kezdetétől-fogva minden része ezen Híradónak új és szebb lesz, új betűk, finomabb papiros 'sat. — a' mi a' nyelvet illeti: a' Redactio a' nyelv' szükségeit fogja követni, mellyeket minden gondolkozó Philologus mindenütt észre fog venni: mert, ideje már egyszer egy olyan nyelvet, mellyen 4 milliónál több ember beszél, a' tökéletesség' grádusa-felé vezetni, melyre ötlet az ő' felséges eredete (Rómaiak) érdemesít, és az ő' pallérozott nényye' példája ösztönöz. — Az Oláh-Méh' első Levélével, emlékezetnek okáért, ki fog adni egy levél az Előfizetők' neveivel, kik egy közhasznu kezdet' előmozdítását segedelmekkel és biztatásokkal gyarapítani fogták; kik nélkül az, útba nem indulhatott volna. Irta Jassy-ban apr. 29-edikén, 1829. — A' Redactio.

Jassyból azt írják, hogy ezen új Intézet' felállítására, sok többek közt, a' Boérok, együlegyig, még a' kik Erdélyben tartózkodnak is, vagy magánosan, vagy kettőnként, hármanként és négyenként, mind praenumeráltak.

Külföldiek

A' 49-edik szám' 415-ödik lapjáról kinn maradt, itt következő fél tzikelynek az oka az, mivel' a' Posta' elindulása előtt kevéssel össze rogyván, hirtelenében nem lehetett újjra szedni.

Igasságtalanság Austriától, Carignán Printztől egy olyan koronát akarni elvenni, melyhez Austriának legkissebb jussa sints, 's a' mely ezen Printzet születés által illeti. A' törvényesség' intézetei' megsértése fekszik ezen szándékban, egy vakmerőség 's gúny Frantziország ellen, mellyek minket fellázzasz-

anak, 's a' mellyek tsak a' mi elébbi s mostani Ministereink' szörnyű gyáva-ágok által világosíttathatnak-meg. Ninsen-é ideje, Auszriának nyersen megmondani, hogy Frantziaország a' bétsi 'ongress' kinyilatkoztatása' tzikkejének égrehajtását akarta, mely a' sárdinai oronát Carignán Printznek bizonyossá teszi? És, ha a' felelet nem világos vagy em megalégítő fog lenni, valjon nem ell-é fegyvert-fogni 's viadalra lépni? lehetne-é valaha igasságosabb okot há-orúra találni? Frantziaország elsűjje-e a' gyalázatban a' nemzeteknél, ha ltúrné hogy Austria az igasságtalanság' gy műszere által az ő' határáig terjed-e, hogy az Frantziaországot egy 80 lie-e határszél-linián nyomja; ha Frantzia-rszág megengedné, hogy az austriai tsa-atok, az álpeseken innen, a' mi' bá-rszágunkat és függetlenségünket fenye-etnék. — Róma lessz a' machinatiók' szövetkezések) és intselkedések' nézőt-é; mellyeknél-fogva Austria nagy lé-éseket akar tenni az ő' szünteleni tzel-é-felé — tökéletes uralkodás Olasz-ágon, — 's nekünk, nem lessz Köve-ink Rómában.

Görögország

A' messolunghi vár, mellyet a' örökök ápr. 22-dikén, 1826-ban vet-ek volt erőszakkal vissza a' Görögök-él, megadta magát, az azt megszálló örögöknek feltételes alku mellett, máj. 7-edikén. El-lévén az a' Görögök által kesztve mindennemű segedelemtől, a' enn szorúlt katonaság és a' lakosok e-ségből kifogyván, kéntelen volt magát egadni. Igen sok hadi eszközöket ta-ltak ebben a' várban: mert minden gyút, mellyekkel egykor ezt a' várat tromlották volt 1826-ban, oda rakat-be az akkori Seraskier, mint bátor-gos helyre. Elfoglalván a' Görögök

Messolunghit, azonnal elindítottak Athé-ne-felé 5000 embert. — Cui bono, ha az Anglus' utóbb emlegetett dictaturája erejében talál maradni? —

Hartzmező

A' tífisi Híradó jelenti ápr. 25-a-dikáról: „Pankratjew. Gen.-Májortól, úgymond, az itt következő tudósítások érkeztek a' mi' ásiái seregeink' bal szár-nya felől, Bajasid és Diadin vidékéről: Meglepven egy nagy Kurd-tsorda a' Chamouri falukat Chaposikot, Basir-Chan-t és Grykale-t ápr. 14-edikén, Sam-sew Obester, ki Kumludsi falunál áll, hogy azoktól a' ragadományt vissza ve-gye, elküldött ellenek 60 Kozákot és a' Koslow gyalog-regementből egy kom-pániát, Eszaul Karaszew vezérleése alatt. Utólérte ő a' Kurdokat Kumludsihoz 40 werstnyire, a' pasnoszai országúton. Az ő' gyalogságból és lovasságból álló utól-járai, kik a' fősereget védelmezték, pró-bálgatták ragadományaikat nagy sietség-gel bátoros helyre tenni, 's kegyet-lenül tüzeltek a' Kozákokra, puskákból; de az Eszaul Karaszew megtámódása oly' végszakasztó lett, hogy az ellenség, 40 holt veszteségével, tökéletesen megve-rettetett; 25 megsebesedettet elfogtak, kik között azoknak Vezérjek Achmet-Aga, Hussein-Agának egy rokona is ott van.

Hírdetés 5-szor.

A' privilegiált Austriai Nemzeti Bank-Directio az elmúlt 1828-dik Esztendő-beli Május Havának 20-dikán költ hir-detésnek tekintetébe köz-hírré teszi, hogy ezen 1829. Esztendő Julius Havának 1-ső napjával Huszon-öt, Ötven és egy Száz forintos uj Bank Noták ki adására fog lépni.

Ezen három közép Bank-Noták Kat-hegoriáinak per 25, 50 és 100 forintos le írásai, úgymint azoknak veresses pa-



pirosra nyomtatott képei (formularia) egyetemben ugyanakkor közre fognak bocsátatni.

Ezen három 25, 50, és 100 forintos Bank-Noták nemének béváltására, és feltserelésére-nézve következők háttározások állítatnak-meg. —

1-^o) A' régi Bank-noták per 25, 50 és 100 f. 1-ső Júliustól-fogva, 1829 utolsó Júniusig, 1830, minden Bank-Cassákban Bétsben úgy, mint Prágában, Brünnben, Lembergben, Budán, Temesváron, Szebenben, Lintzben, Innspruckban, Grázban, és Triestben, a' betserelés' úgy mint a' fizetés' útján be fognak vétetni.

2-^o) Első Júliustól-fogva, 1830, utolsó Decemberig, 1830, a' 25, 50 és 100 forintos régi Bank-Noták a' bétserelés' és fizetés' útjánvaló bévételének tsak a' Bétsi Bank-Cassákban lessz helje.

3-^o) Ezen tizenhónapi terminusnak lefolyása után, a' régi 25, 50 és 100 forintos Bank-Noták feltserelése végett egyenesen a' Bank-Directionhoz kell foljamodni. — Béts 1-ső Június 1829.

Steiner Menyhárd Lovasrendi Vitéz Bank-Igazgató' helytartója.

Báró Eskeles Bernárd

Bank-Director.

Báró Schloissing Ferentz

Bank-Director.

Hirdetés, 2-szor.

Július' 6-odikán, 1829-ben a' F. K. Kintstartó Tanát's' jövő Esztendei szükségére még megkívántatlan Cancellariali hátra-lévő Requisitumok' megszerzése végett, N. Szebenben, azon Dicasterialis épületben újj Licitatio fog tartatni.

A' még megszerzendő Requisitumok ezek:

4 kötés kissébb, — 8 kötés közep-szer — 5 kötés 16 kontz nagyobb — Regestral vagy median papiros: 260 kötés Concept-papiros, 19 kötés Takaró és 16k ötés szitatópapiros.

505 egész kötet vékony kender 'sineg (Rebschür), 60 félkötet ugyanaz, 1795 kötet szürke ispárga, 13,000 darab petsét-ostya.

Jelentés

A' már ki hirdetett könyvnek a' Nemes Székely Nemzetről'sat. kinyomtatása el kezdődött, 's mindazoknak az Uraknak kik eddig magokat jelentették az Exemplárok leg felyebb October hónapjában kézben fognak szolgáltatni. Jövő augusztus' 1-ső napjáig még lehet a' ki szabott áron praenumerálni, azután a' még fenn maradandó Exemplároknak bólti árok a' könyv árosoknál meg fog határozatni Nagy Enyed 15 Junii 1829.

A' Kiadó.

Státus papirosok' Foljamatja

		Ezüstpénzben			Ezüstpénzben		
		9	10	11	London Máj.	29	30
Béts,	Jún.	9	10	11	London Máj.	29	30
Bank-Oblig.	2.1/2pC.	54.—	53.3/4	53.5/8	Consols,	3 pC.	88.1/2 - 88.1/2
Pengőpénz-Obl.	5pC.	98.13/16	98.11/16	98.5/8	Stocks-Prémie,	Sh.	65.— - —.—
Roths.	1820,100f.CP.	163.1/4	163.1/4	162.5/8	Brasiliai Bons		56.1/2 - 57.3/4
Partial.	1821. Ua.	125.1/2	125.1/2	125.3/8	Buenos-Ayresi		—.— - —.—
Bankaktia,	1000f.CP.	1115.4/5	1113.2/5	1113.—	Columbiai		16.— - 16.1/2
Páris,	Jún.	1	—	—	Mexikói		—.— - —.—
Consols	5 pC.	107.75	—	—	Portugalli		46.1/2 - 46.—
Ugyanaz	3 pC.	79.95	—	—	Muszkaországi		—.— - 97.—
Bank-aktia,	2000 Fr.	—.—	—.—	—.—	Görögországi		—.— - —.—

